



## Александр БОЯРШИНОВ

Донецк

Донецкий поэт, автор-исполнитель, лауреат международных конкурсов и фестивалей авторской песни.

### ДЕЗИНФЕКЦИЯ

В конце марта 2020 года мне позвонил знакомый главврач одной из донецких окраинных больниц и сказал:

— Саша, выручай! Срочно нужен анолит в связи с пандемией. Пока никто толком не знает, что это за зверь и где его брать. Одно известно, что вместо него для дезинфекции рук пациентов и сотрудников медучреждения можно использовать спиртовой раствор. Пока хозяйственники разберутся и закупят, не меньше недели пройдёт. Указ Главы правительства вышел вчера, и уже создана комиссия по контролю за его выполнением, и вроде как завтра могут приехать с проверкой. А уже конец рабочего дня. В двух местных магазинах дешёвой водки уже нет. Позвонил своей сестре, живущей в центре города, чтобы помогла. И та, экономистка со стажем, отыскала спиртное в полтора раза дешевле. Она же передаст тебе пару кошёлок и необходимую сумму на ящик водки. Главное — чек сохрани, а то бухгалтер денег мне не вернёт! Ты же всё равно скоро поедешь домой, а так не порожняком пойдёшь и доброе дело сделаешь! А я тебя на остановке встречу. Записывай телефон сестры...

Встреча прошла, как говорят, в деловой обстановке. Только вместо кошёлок женщина принесла мне две авоськи, причём крупной сетки. У нас оказались разные критерии по выбору сумок. У неё: не волнуйтесь, проверено. Выдержат. У меня: стыдобище. Что обо мне люди подумают? Но чего не сделаешь ради товарищества? Всего-то час позора. Надо ехать. Разложив двадцать бутылок по сеткам, отправился на троллейбусную остановку. Подошла «двойка», и я, как положено, надев маску, аккуратно взял со скамейки в обе руки сеточки с хрупким, увесистым и прозрачным товаром. Салон был переполнен, но, видя, какой у меня деликатный груз, люди потеснились. И в ту самую секунду, когда створки дверей за мной закрылись, какое-то крупное насекомое влетело в щель между

маской и носом. И, видимо, с перепуга, испортило мне под марлевой повязкой воздух. Хотел выдуть его обратно — не вышло. Хотел снять маску — нечем, руки заняты. Хотел попросить подпиравшую меня соседку — скорее всего не поймёт. И пока я задышался и пребывал в замешательстве, незнакомая комаха кусает меня в губу. Очень больно. Я выпускаю ручки одной из сеток и, слыша звон разбитого стекла и истошные крики пассажиров, на чьи ноги упали бутылки, правой рукою срываю маску и начинаю сдувать это наглое создание. Думаю, что внешне это выглядело, скорее всего, как сплёвывание.

Окружающий меня народ продолжал вопить, ругаться и тесниться кто куда мог. Всего через несколько секунд вокруг меня образовалась «санитарная» зона шириной в полтора метра, которая моментально наполнилась парами алкоголя. Все с ужасом смотрели на меня. А я тем временем перекусил этого летающего клопа пополам и с удовлетворением выплюнул останки под ноги окружающим. Ну не глотать же!

Эта бурная сцена неумолимо приближалась к своему эпилогу. И, глядя в глаза перепуганным и ошалевшим от моего хамства попутчикам, я представил, как это действие выглядело со стороны. Стыд-то какой! Казалось, целая вечность протянулась до следующей остановки. И хотя мне нужно было ехать до конечной, я выскользнул, как только открылись двери. И пока проходила смена пассажиров, услышал, как одна из женщин сказала:

— И чего заходил? Всего одну остановку проехал, а так навонял и столько беспокойства людям доставил. Прямо террорист какой-то!

— Так коронавирус ходит. Дезинфекция! — с уверенностью в голосе сказал невидимый мужчина, видимо, с удовольствием вдыхая любимый аромат.

Я же подсчитал потери: содержимое двух бутылок осталось на полу. И те пассажиры, которые благополучно доехали до конечной остановки, думаю, выходили из транспорта в состоянии лёгкого алкогольного опьянения, и им было что рассказать своим домашним.

С тех самых пор каждый раз, заходя в троллейбус второго маршрута, полной грудью вдыхаю воздух и пытаюсь определить всеми обонятельными рецепторами: а не тот ли это салон, где я дезинфекцию проводил?